

ELÜTÖTT A VONAT EGY VILLAMOST: KÉT HALOTT.

CHICAGO, febr. 7. — Az Indiana Harbor Belt vasutvonalnak tehervonata elütött az átjárónál egy chicagói villamost, amelynek utasai közül ketten meghaltak, tizenhárom pedig megsérült. A villamost a nagy hófúvásban messze ellokte a mozdony.

NEM KERÜLTEK MÉG ELŐ A MEGFÜLLADT BANYÁSZOK.

CROSBY, Minn., febr. 7. — A millifordi vasbányában elpusztult negyvenkét bányász holtteste még mindig a vízzel telt aknában van. A bányatársaság szerint hetek kellenek, amíg a vizet kiszivattyúzzák, és a holttestekhez hozzáférhetnek.

AZ OLAJBOTRÁNY HULLÁMAI ÁTCSAPTAK A SENÁTUSNAK A LEGUTÓBBI ÜLÉSÉRE IS

A szenátus nem hajlandó Fall immunitásáról gondoskodni a bíróságokkal szemben, még ha Fall ehhez ragaszkodik is.

A Tengerészeti Miniszter ügye is szóba került. Két demokrata szenátor összekapott azon, hogy Denby lemondjon-e vagy sem.

WASHINGTON, febr. 7. — Ma nagyon eleven volt a szenátus ülése. Tulajdonképpen csak egy kérdés foglalkoztatta a szenátorokat, s ez a Teapot Dome botrány. Arról volt szó, hogy Fall volt belügyminiszter immunitását a bíróságokkal szemben biztosítani kell-e vagy sem. Az egyes felszólalók szavaiból, amelyek gyakran nagyon éles jelzők kíséretében hangzottak el, nyilvánvaló volt, hogy a szenátus fülébotját sem akarja megmozgatni Fall érdekében. A kormány ügyvédei utján olyan intézkedéseket tehet, amelyeket jónak lát és amelyek természetesen a nemzet érdekeit szolgálják.

GRÓF, AKINEK NINCS HAZÁJA

PRAGA, február 7. — Gróf Berchtold, az osztrák-magyar monarchia volt külügyminisztere, aki a világtörténelmi nevezetességű demarot küldte Szerbiának, hontalaná vált. Polgárjoga nemzetközi bonyodalom tárgya, amelyet eddig még nem sikerült kibogozni.

Amikor Csehszlovákiát felállították, a volt külügyminiszter érdekeszerű okokból azt állította, hogy ő cseh állampolgár. — Polgárosodási buzgalmában azonban megelégedett arról, hogy tizenkét évvel ezelőtt magyar állampolgárrá lett, hogy a közös kabinetben a külügyminiszteri állást megkapthassa.

A cseh-szlovák kormány így magyar polgárnak tekintti s nem hajlandó még utlevelet sem kiállítani számára.

A magyar hatóságok viszont azzal utastották el, az átjuttatás "hamári" kopogtatás grófot, hogy nem lehet magyar állampolgár, mert tíz év óta nem tartózkodik Magyarországon.

KISH MÁRTONT ELITÉLTÉK MÉRTERVÉRE

Az akroni magyar tisztól husz évig terjedhető börtönt kapott.

MEGRÁZÓ JELENET.

Kish a feleségével együtt ajánlottan esett össze.

AKRON, O., február 7. — Az akroni magyarságnak kijut mostanában a törvényszéki igazságszolgáltatás. Alig ért véget Kuzsics Sándor büntetőeljárás tárgyalása halálos ítéletet jelentő verdiktrel, máris újabb gyilkossági perben mondott ítéletet magyar ember fölött a bíróság.

E. H. Boylan megyei bíró 10 évtől 20 évig terjedhető fegyházra ítélte Kish Mártont, akit az esküdtsek bűnösnek mondtak ki manslaughter, harmadfokú gyilkosság büntetékének elkövetésében.

ISRAEL BÁCSI ÚJABB LESUJTÓ KRITIKÁT MOND

Zangwill mester elutasítás előtt még odacsordított Amerikának.

VAN ITT JÓ IS.

Például a szállodákkal nagyon meg van elégedve.

NEW YORK, február 7. — Israel Zangwill, a hírneves drámaíró és hírneves zionista apostol ma utazott haza Angliába a Paris hajó fedélzetén. Tegnap este az itteni egyik szállodában a tisztelői vacsorát adták a tiszteletére. A hírneves szerző és zionista a buszusnak eme vacsoráján sem állhatott meg azt, hogy ne beszéljen és, ami fő, hogy Amerikáról ne beszéljen. Arról az Amerikáról, amelyről eddig valami sok jót nem tudott mondani, amely pedig annyi jó reklámot adott neki.

EGYRE JOBBAN KÖZELEDIK A JÖVŐ TANKKAL, GÁZZAL S GÉPPEL KÜZDŐ HÁBORÚJA

Benedict Crowell, volt helyettes hadügyminiszter szerint feltartóztatlanul haladunk az újabb világháború felé. — Nem fejtődik semmit az emberiség.

A NEMZETEK LIGAJA TEHETLEN.

Tankok, gázok és repülőgépek lesznek a jövő háborújának legfőbb harci eszközei.

A legközelebbi háborúban a hadviselő felek nem igyekeznek majd megőlni egymás katonáit. Ezzel a kijelentéssel kezdte Benedict Crowell szenációs beszédét, amelyet tegnap mondott el a Statler szállodában a Cornell Club előtt.

"A németek ligája elbukik és a jövő háborúja már közeledik" — mondta a szónok, aki Woodrow Wilson kormányában helyettes tengerészeti miniszter volt s aki a nemzetek ligája alkotmányának egyik társszerzője.

"Három új fegyver, amelyet a világháborúban fejlesztettek ki, fogja uralni a hadászatot. Az a gép, amely a legközelebbi háborút tankokkal, gázokkal és repülőgépekkel kellően felszereli, indítja meg, az lesz a győzelem, gyors és valószínűleg döntő módon."

Az újabb háború elkerülhetetlennek látszik. Egyetlen jelét sem látom az emberiiség megjavulásának. A fajok fejlődnek, amikor még fiatalok, de később megállapodnak haladásukban s végül felbomlanak. Mi még mindig fiatalok vagyunk.

"A francia hadsereg ma uralja Európát, amelyet irigység, tehetetlenség és gyűlölet hatnak át meg át. Németország, Bulgáriát és Ausztriát csaknem teljesen lefegyverezték, de így is 4.300.000 ember áll fegyverben Európában, míg 1923-ban csak 3.700.000 fegyverese volt az Európának. Az adók azonban tönkre fogják tenni a francia hadsereget s akkor a korlátok le fognak omlani a többi nemzetek fölül."

"A washingtoni lefegyverési konferencia hajlandó volt a csatahajók építésének korlátozására, mert azok amúgy is védtelenek a repülő támadásokkal szemben. Nem szorították meg azonban a három új háború fegyver gyártásának méreteit. Franciaország már is felosztja a világos köteleit, hogy tankokkal helyettesítse azokat. Kevesebb ember és több gép fog harcolni a jövő háborúban. Minden ötven, vagy száz esztendőben világháború tör ki s minden egyes nemzedéknek meg kell, hogy legyen a maga nagy megpróbáltatása. De a gépek és a gázok az élőlény embereségét fogja váltogatni a következő háború. A legközelebbi háborúban a kormányok tüsszentő gázokkal, kéjgázzal, vagy más alátó gázzal fogják felszerelni hadseregeiket. Így fogják időlegesen harcokellenessé tenni az ellenfél katonáit. A mult világháborúban is a gyilkos gázokat egyre kisebb és kisebb mértékben használták s ez mutatja a hadászati irányzatot."

Csak a tankok győztek a szövetségesek.

"Egy magas rangú német katonatiszt mondotta a fegyverszünet után, hogy "Tank" tábornok és nem Foch tábornagy lángezes fordította meg az eseményeket a németek ellen. Cambridge-nél az angolok egy nap alatt 6.000 főtnyi veszteséggel annyi elreghaladtak tettek, mint Ypresnél 350.000 főtnyi veszteséggel egy egész esztendőben. A tank tette a különbséget."

"Tankok fogják alkotni a jövő hadseregének gerincét. Repülőgépek fogják bombázni a városokat — amit jogsznak tartok — a fontos vasúti csomópontokat, katonai raktárakat és pánikot fognak felidézni az ellenséges ország lakosai között. S ez az idő már egyáltalán nincsen messze."

"A versaillesi szerződés azért szövegezték meg, hogy a háború belső okainak erejét lehetőleg csökkenték. A nemzetek ligáját azért teremtették meg, hogy a népek nézeteltéréseit kiegyenlítsék. De az Egyesült Államok, Németország és Oroszország nem tagjai a ligának. A föld fehér népességének több, mint fele ebben a három országban él. Mai állapotában a liga hurokba szorult és nem tudja megakadályozni a már közeledő háborút."

VORWAERTS ELITÉLI A NÉMET KEGYELETSÉRTŐKET

A német szocialisták lapja kijelenti, hogy a német hivatalos embereket a félelem tartja karmaiban — azért utasították kegyeletsértésre a nagykövetet.

BERLIN, február 7. — A Vorwaerts a mai számában, vezető helyen élesen kikel a német külügyminiszterium ellen. Megrója azért, hogy arra utasította Wiedfeldt, Németország washingtoni nagykövetét, ne vegye hivatalosan tudomásul Woodrow Wilson halálát, illetve, ne fejezze ki részvétét halála felett s ne bocsájtassa a zászlót félrúbóra.

"Németország hivatalos köreit a félelem jellemzi. A félelem kontrollálja a nemzeti lista handbandázásokat, félelem kontrollálja a bajor sörház, po litikusokat, félelem kontrollálja mindazokat a hivatalos személyiségeket, akik uniformisban járnak és azokat, akik civil ruhát viselnek."

"Németországnak a nagy tragédiával szemben félrúbóra kell eresztene a zászlót. Azzal a nagy tragédiával szemben, amelynek a washingtoni zászló csak részben volt okozója."

Milwaukee polgármestere tudvalegőleg megtagadta a részvét kifejezését Mrs. Wilsonnal szemben, a város nevében. John J. Welther, City Clerk ma a városi tanács tagjaival határozatot fogadtatott el, amelyben Hoan polgármester álláspontját úgy tüntetik fel, mint amely "egyéltálan nem képviselte Milwaukee álláspontját."

Ugyanakkor az American Legion Hoan polgármester tet-fét "Milwaukee szegényének" fogja deklarálni.

KIRABOLTÁK A SOUTH LORAINI MAGYAR HÁZAT

1200 dollár készpénzt és 350 dollár értékű Liberty bondot zsákmányolt három bandita.

ELMENEKÜLTEK.

A károsult cég egyik vezető eláult a revolverek láttára.

LORAIN, O., február 7. — Vakmerő rablás tartja izgatottságban a south loraini magyar negyedet. Három bandita követte el a rablást a Deutch & Lory Department Storeban. Elmenekültek 1200 dollár készpénzt és 350 dollár értékű Liberty Bonddal.

Ez a rablás egyike volt a legnagyobbaknak, amiket Lorain bűnkronikája feljegyzett. Két nappal azután történt, hogy a városi tanács leszállította a rendőrség létszámát tizenhátra, az egész város őrizésére csak negyvenegy rendőr hagyva meg. A létszámsökkenés március 1-én történik meg.

Az áruházban Löwy Sámuel és a felesége teljesítettek szolgálatot, amidőn a három jómódú belépett az üzletbe. Miss Mary Zatroth menyasszonyi kelengyét vásárolt éppen a sörgörge, Mrs. Anna Zatroth segítségével.

Löwy a három férfi szolgálátára állt.

"Téli kabátot akarunk vásárolni" — mondták.

Löwy megmutatott nekik több kabátot. Azok néztek, próbálgatták, de végre is úgy tettek, mintha elfeledtenül távoznunk akartak volna.

"Térjünk a dologra, — szólt meg a többje az egyik banditára. — Mi tulajdonképpen azért jöttünk ide, hogy magat kiraboljuk. Föl a kezekkel!"

A parancsok három revolver villogása adott sulyt.

Löwy kezei a magasba emelkedtek.

Két bandita ekkor a három nőhöz lépett s rájuk parancsolt, hogy álljanak arccal a fal felé.

"Aki megmozdul, azt lelőjük!" — mondták vészes tekintettel.

Miss Zatroth, a gyengeszi menyasszony eláult a revolverek láttára s nem tudták magához téríteni előbb, mint egy óra múlva.

A banditák a pénztárból elvették az 1.200 dollárt s a Liberty Bondokat. Kinyitották az adószekrényt is, de nem találtak benne semmit. Ezekután eltávoztak az üzletből és elrobogtak a rájuk váró automobilon Cleveland felé.

ANATOLE FRANCE, A HÍRES ÍRÓ, HALDOKLIK.

PARIS, február 7. — A hétközi óta betegeskedő Anatole France, a hírneves francia regényíró állapotok tegnap rosszabbra fordult.

ELIHU ROOT ELHAGYTA MÁR A KÓRHÁZAT.

NEW YORK, február 7. — Elihu Root volt külügyminiszter, akit nemrég megoperáltak vesekövek ellen, gyógyultan hagyta el a kórházat. Még gyenge, de 5th avenuei otthonában hamarosan meg fog erősödni az orvosok szerint.

39 BANYÁSZ HALT MEG SZILÉZIÁBAN.

BERLIN, febr. 7. — A sziléziai Waldenburg bányájában eltemették a beomlás egy csapat bányászát. A szerencsétlenek közül harminckilencet hoztak már fel holtan a mentők.

GYŐZ A BIZOTTSÁGBAN AZ ADÓCSÖKKENTŐ JAVASLÁT

WASHINGTON, február 7. — A képviselőház költségvetési bizottsága ma kedvező jelentéssel terjesztette a Ház elé az új adójavaslatot, amely teljes mértékben átalakítja a szövetségi adók rendszerét és huszöt százalékos adócsökkentést biztosít az 1923-iki kereseti adók terén.

A bizottság szavazataránya tizenöt volt a javaslat mellett és három ellene. A jelenlevő tizenegy demokrata közül nyolcan tartózkodtak a szavazástól, azzal, hogy ők ellenzik a republikánus kormány által ajánlott adócsökkentést, azonban a dolog tovább a bizottság előtt heverteti nem-akárják.

Az új adójavaslat különösen a jövedelmi adó terén tartalmaz jelentős adócsökkentéseket. A javaslat az 1918-ik év jövedelmeire alapított adók terén az adófizetők zsebének évenkénti háromszázhusz millió dollár megtakarítást jelent.

A megtakarításból vagy százötvenmillió dollárnyi összeg az eddig fizetett háborús jövedelmi adók után támad, amely adókat a javaslat teljesen eltörli. A többi a közvetlen jövedelmi adók terén jelenti a megtakarítást. A pénzügyi kormányzat tudvalegven azt akarja, hogy alkotmánymódosítással szüntessék meg azt a rendszert, amely mellett egyes értékpapírok jövedelmét adómentességet élveztek. A bizottságban ebben a kérdésben igen élénk vita indult meg.

TRICHINÁS HUST ETTEK AZ OLASZOK HALÁLOS EBÉDJÉN

STEUBENVILLE, O., febr. 7. — Az Ohio Valley kórházban ma délelőtt egy ember meghalt, kettő haldoklik és három nagyon kritikus állapotban van egy vacsora következtében. Valamennyien húsmérgezészt kaptak.

Az orvosok véleménye szerint abba a kalbászba, amit ettek, abba a kalbászba, amely nem volt teljesen megfőve.

A halott: a házigazda, a 39 esztendőes Paul Carinetti.

August Malone, egy fűszeres és Dr. V. B. Diloretti haldokolnak.

A másik három szintén itteni, olasz származású üzletember.

Először azt hitték, hogy Carinetti tifuszos láz következtében halt meg. A halál után azonban Dr. J. D. Goehring, a Rochester Hospital híres diagnosztikusa vizsgálatot tartott és megállapította a húsmérgezést. Sőt; a vizsgálat későbbi során még azt is megállapította, hogy a husban trichina is volt.

Az orvosok azt is megállapították, hogy a trichina a húsból kerülhetett a táplálékba.

A SZÖVETSÉGI CSAPATOK BEVONULTAK VERA CRUZBA

A mexikói forradalmárok egyik amerikai ügynöke jelenti ezt. — A lázadó katonák elhagyták Vera Cruzt. — A Huerta tartózkodási helyéről szövegező hírek ellentmondanak egymásnak.

NEW ORLEANS, február 7. — A E. Hegehwich, De La Huerta itteni konzuli képviselője úgy értesült, hogy a mexikói szövetségi csapatok a mai nap folyamán benyomultak Vera Cruzba. A forradalmi kormány ügynöke nem akarta elárulni, hogy milyen forrásból szerezte értesülését.

MEXICO CITY, február 7. — A város katonai parancsnokának értesülése szerint Adolfo De La Huerta, lázadó vezér Meridába, Yucatan állam fővárosába érkezett.

BROWNSVILLE, TEX., febr. 7. — Az Associated Press rádió jelentése értelmében Adolfo De La Huerta, a forradalmi kormány fővárosát Vera Cruzból Tuxpam-ba, Vera Cruz állam-ba helyezte át. A lázadók fővezére törzskarával együtt az Aguila Oil Co. hajóján utazott ebbe a kikötőbe.

Az összes forradalmi csapatok még hétfőn az Isthmus vasuton elhagyták Vera Cruzt.

Vera Cruzból érkezett dróttalan távirat szerint a városban tegnap néhány helyen fosztogattak. A vám- és táviró hivatalokat és a középületeket bezárták. Néhány üzleti vállalkozás folytatta a működését.

TITOKZATOS LÖVÖLDÖZÉS EGY KLUBEMBER HÁZÁBAN

Egy előkelő massachussetsi klubember egy félig felöltözött férfit talált a házában — négyszer rálőtt. — Az ismeretlen viszonozta a lövéseket. — Az ismeretlen haldoklik.

NEWTON, Mass., február 7. — Lewis F. Curtis, egy itteni előkelő klubember ma este egy férfit talált házában elzárva. Revolvert rántott. Amaz a két ember rántott golyót váltott egymással, amelyek következtében mindketten a kórházba kerültek, Curtis csak könnyű sebeket szenvedett. A másik azonban, akiről azt hiszik, Roy G. Vancanak hívják, kritikus állapotban van.

Curtis egyik szobalánya azt vallotta, hogy este egy jól öltözött férfit talált a szalon díszében, alva. Az embernek bizonyított a felöltözés és a cipője. Mellette revolver fektűt a szőnyegen és egy kis kézi vilnyilámpa.

Azonnal értesítette a gazdáját, aki revolvert vett magához. Mire leért a földszintre, az ember már az elzárta porszót volt. Amint meglátták egymást, azonnal elkezdtek egymásra lövöldözni.

Összesen négy lövést adtak le. Hogy Vance mit kereshetett a Curtis házában s hogy mi lehetett a két ember között: azt egyelőre a legbiztosabb homály fedi. Ezt a következő vizsgálat van hivatala eldönteni.

Az eset természetesen általános szenzációt okozott.

